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УДК 614.8 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ РУЧНИХ ПОЖЕЖНИХ СТВОЛІВ В 

УМОВАХ ВЕДЕННЯ БОЙОВИХ ДІЙ  

 

Салей І. Г., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

Дубінін Д. П., к.т.н, доц., НУЦЗ України 

 

Військова агресія р.ф. проти України, розпочата 24 лютого 2022 р., стала 

викликом самому існуванню нашої держави, її суверенітету та соборності. 

З її початком ворожій атаці піддався соціально-економічний устрій України, 

значних руйнувань та пошкоджень завдано інфраструктурним, промисловим, 

житловим об’єктам. У 2022 році підрозділами ДСНС здійснено 75 тис. 

215 виїздів на ліквідацію наслідків обстрілів населених пунктів, врятовано 

майже 3 тис. 800 осіб, ліквідовано понад 13 тис. 600 пожеж [1]. 

Встановлено[2], що 98,3% пожеж ліквідованих за допомогою пожежних 

стволів для гасіння застосовувалися водяні стволи, в 1,7 % випадків 

застосовувалися повітряно-пінні стволи. При цьому, для гасіння 66,5% пожеж 

подавався один пожежний ствол, у 30,8% − до трьох стволів, у 2,3% − до семи 

стволів, у 0,4% випадків подавалося вісім і більше стволів (рис. 1) [2, 3]. 

 

    
 

 
Рис. 1. Використання ручних пожежних стволів під час ліквідації наслідків 

спричинених ворожими обстрілами [3] 

 

Дуже важливо, щоб пожежний-рятувальник уміло інтерпретував 
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середовище пожежі і вибирав правильний інструмент, його налаштування і 

способи оперування. Добре освоєні способи оперування можуть в кілька разів 

збільшити ефективність ланки (наприклад з 20% до 80%). Розглянемо наступні 

способи роботи пожежних-рятувальників із ручними пожежними стволами та 

рукавною лінією [4]. 

У зв’язку з цим використання ручних пожежних стволів під час гасіння 

пожеж на різноманітних об’єктах в у мовах ведення бойових дій є актуальним 

питанням. При цьому ефективність використання ручних пожежних стволів буде 

залежати від підготовки особового складу пожежно-рятувальних підрозділів в 

напрямку відпрацювання практичних прийомів та способів їхнього застосування 

[3, 4]. 

В роботі [4] описані найпопулярніші і найбільш доцільні з погляду на 

ефективність і правильність прийоми та способи оперування вогнегасними 

струменями (робоча позиція і переміщення з лінією; короткий пульс; довгий 

пульс; постріл; малювання; маневрування; подавання суцільного струменя з 

великою витратою; робоча позиція і переміщення з відкритим пожежним 

стволом; маневрування; удар в стелю та підлогу). Для кожного з способів 

додатково описані умови їхнього застосування. Деякі є способами гасіння 

пожежі, інші використовуються для створення безпечних умов роботи. Важливо, 

щоб кожний пожежний-рятувальник правильно оцінював обстановку на пожежі, 

проводив розвідку пожежі та на підставі цього обирав вирішальний напрямок 

оперативних дій на пожежі з послідуючим застосування ручного пожежного 

ствола з потрібним напором ти витратою [5]. При цьому не маловажно це 

використання суцільного або розпиленого водяного струменя з ручного 

пожежного ствола в залежності від розвитку пожежі, умов її гасіння у тому числі 

внаслідок обстрілу та виду (типу) об’єкту. При цьому правильність використання 

приладів гасіння дозволяють підвищити ефективність гасіння в декілька разів 

(наприклад з 20% до 80%) [4]. 
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